

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J.O.N-S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

Año II Núm. 58 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 8 de enero de 1937

Una Patria. - Un Estado. - Un Caudillo. --- Una Patria: ESPAÑA - Un Caudillo: FRANCO
ESPAÑA: Una, Grande, Libre. -- ¡ARRIBA ESPAÑA!!

Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.--Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 7

EJERCITO DEL NORTE

Quinta, sexta, séptima y octava divisiones, sin novedad.

División de Soria.—En el contraataque llevado a cabo en el sector de Guadalajara, se desalojó al enemigo de varias posiciones, cogiéndoles bastantes muertos y prisioneros, entre éstos al capitán Federico Pérez Urbano, unas ametralladoras y varios fusiles.

Frente de Madrid. Continuó el avance de nuestras tropas limpiando de enemigos, después de fuertes combates, las zonas comprendidas entre la carretera de La Coruña, estación de Pozuelo, Pozuelo, Húmera y trincheras al Norte de este pueblo.

No obstante, la empeñada resistencia llevada en casas y trincheras, el enemigo fué durísimamente castigado, abandonando el campo, dejando numerosos muertos y prisioneros, entre éstos últimos, un capitán, un alférez y un contador y bastantes milicianos. También se le cogieron un tanque ruso, más de 300 fusiles y diverso material de guerra.

En una de las zonas de combate, se pasaron a nuestras filas cuarenta milicianos con armamento, de los muchos que bajo el terror de los extranjeros son arrastrados a las líneas de fuego.

El enemigo, en la noche de ayer, intentó hacer un desesperado esfuerzo contra el sector de la Casa de Campo, llevando a cabo un ataque sobre Carabicas, siendo durísimamente rechazado por nuestras fuerzas, lo que permitió a éstas recoger en la descubierta de hoy, un oficial y cincuenta y siete muertos abandonados por el enemigo.

EJERCITO DEL SUR

En Andalucía prosiguieron las operaciones en la Serranía de Ronda, donde el enemigo fué castigadísimo, resultando muerto el cabecilla más importante en la revolución de Málaga.

En los alrededores de Porcuna y Lopera, siguen nuestras fuerzas recogiendo gran cantidad de armamento y material abandonados por el enemigo en su vergonzosa huida a través de los olivares.

Así mismo se enterraron más de cuarenta cadáveres en las inmediaciones de los barrancos.

Salamanca, a 7 de enero de 1937.—De orden de S. E., el coronel segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

-FLECHAZOS-

"Don Bruno", al que en un instante me lo hicieron "almirante", (por la "escuadra" y por el "bote"), queriendo poner a "flote" "su república" "flamante", inició en su tierra el "trote" y salió rumbo a Levante...

Al ver a aquél "marinero" ("percebe" del Sardinero), Prieto torció la boina, y a su "digno compañero" le dijo, "con guasa fina": —"Brunito", por el Madero, ¡"no nos toques la Marina"!...

Ante ese recibimiento, "viento en popa", que es el viento que empuja a esa "caravana", cuando corre sin aliento, de no muy alegre gana, se fué a tierra catalana a Companys, con el cuento...

Y cuentan que el "Pajarito", al que tiene más que frito su marxista parentela, puso en los cielos el grito: —"¡Tu bogando a toda vela y yo en tierra...? ¡"Pa" tu abuela!... Y "don Bruno", el pobrecito, salió como alma que vuela...

Hoy, el flamante "almirante" (un almirante "miñique") al ver que en tan duro instante no encuentra seguro dique, canta así, mar adelante: ¡Ay, "costas las de Levante"!... (Don Bruno se nos va a pique...)

Y al verlo hundirse en los senos de la nada, exclamarás: tienen—suerte de los "buenos"—la tierra, un "lagarto" menos, el mar, un "besugo" más...

EMILIO MATO

Editorial IMPERIO.—Zamora

El "inmoralista" Gide pretende engañarnos de nuevo

Es posible que no haya en la angustiosa hora que vive la Humanidad escritor más ponzoñoso que André Gide. Su enorme talento está prodigiosamente engarzado en un gran dominio de arte y dirigido por la mas proterva intención que puede haber en mortal. Gide es el Gran Corruptor. Sus producciones literarias son anzuelos invisibles, ganchos que penetran suavemente en las conciencias mejor prevenidas. Su preocupación es corroer, demoler, carcomer: las convicciones, los principios, sin preocuparse por la ulterior suerte de la grey humana una vez que se la privara de estos contentivos, estímulos. Es un enfermo con catadura ética tal que ha dado la espalda (hasta en el sentido riguroso del vocablo) a la ley y a la costumbre y prevalido de su nombradía: campa libre por los caminos del mundo, atentando más de lo que se cree contra el bienestar presente y ultratelerico del hombre. Delincuente privilegiado, su peligrosidad es infinita; cuando las circunstancias exigían cautela atacó sesgadamente: a la familia, al hogar, a la Religión, al sentimiento de la Patria, al amor normal...; luego, creyó llegado el momento de emplearse a fondo sin rebozos y se declaró admirador de Rusia; desde entonces dejó de hacer libros (su aviesa trinchera) y salió a combatir a descubierta, firmando mensajes de protesta o adhesión, en puridad de escándalo, según órdenes y pagos de los soviets. Todavía no hace un año promovió controversia con varios filósofos (entre ellos estaban el director de «Acción Francesa», Maurras y el no menos católico Maritain) para (según decía) buscar la verdad. El la llevaba ya buscada; se la encontró Stalin, enviándosela bien forrada de rublos; así, claro está, su verdad era el comunismo, «parti pris» del que no le pudieron hacer salir sus contradictores, que sin darse cuenta de las ocultas intenciones de Gide, acudieron de buena fe, sirviéndole de propaganda que luego sería magníficamente retribuida.

Ahora la vil sirena, celestina de las revoluciones, propala por ahí que está «algo» de vuelta: nuevo viraje hacia la anterior táctica sinuosa, de ofidio reptante; retorno a sus «inmoralismos» aniquiladores de verdades.

Atención con ese revolucionario nato, valiente coronel La Rocque; es buena presa de la comunidad de la mano abierta en alto; haz de palmas tendidas a un futuro de hermandad. Si Jack, el des-tripador londinense, o el vampiro de Dusseldorf, o Landrú, en fin de cuantos delincuentes comunes levantaron la indignación universal, si, por decirlo así, a todos nos concernió exigir que la Justicia se cumpliera en ellos, ¿qué no ocurrirá cuando el crimen perpetrado, pero ingente, va derecho a las conciencias, cuando los tiros, ofendiendo la sensibilidad del Hombre se dirigen contra el artístico edificio de nuestra civilización?

Nosotros, fascistas del mundo, ejercitando la acción pública a que tenemos derecho, por fueros de especie pedimos al coronel La Rocque que no deje escapar a ese viejo verde, desmoralizado en el sentido ético y en el vital; podrido por la lepra de los placeres nefandos, materiales y cerebrales. Si es posible que no nos coloque más deyeccioncitas literarias (que después son editadas en las diversas naciones por señores muy patriotas y conservadores—así ha ocurrido en España) este demonio procaz, incubo-súcubo devorador de sueños repugnantes.

Fascistas franceses, el próximo día de vuestro triunfo, de nuestro triunfo allende el Pirineo, después de emplumar convenientemente al desmedulado Gide, capitán de los intelectuales antipatriotas, le ataremos a una gárgola de Notre Dame, para ejemplo y purificación. ¡Arriba España!

GUAREÑA

¡MANCHEGOS!

Muchos de nuestros hermanos están aún bajo la tiranía roja y sufren su tormento con la sola esperanza de que, en fecha próxima, van a ser libertados por nosotros.

Para ayudar a que el día de su liberación sea cercano, es preciso que todos los manchegos nos unamos y formemos un grupo que, con fe en la victoria y ansia de llegar, caminemos en ayuda de nuestra tierra querida.

Pensad que muchas madres y hermanas de manchegos, quizás las vuestras, están siendo continuamente vejadas por los canallas que, en el mejor de los casos, las obligan a los más bajos menesteres.

Contra todos los hechos vandálicos de los marxistas hemos de ir a libertar Ciudad Real. Para conseguirlo alistaos cuanto antes en las CENTURIAS MANCHE-

GAS de F. E. de las J. O. N-S, que se están terminando de organizar en Córdoba.

¡ARRIBA ESPAÑA!

El Jefe Provincial de Ciudad Real.

Alistamiento. Dirigirse por escrito a Centurias Manchegas, en la Jefatura de Milicias de Córdoba.

Cuando hagas tus compras acuérdate de los pobres que no tienen que comer y pide el sello de

AUXILIO DE INVIERNO
de F. E. de las J. O. N-S.

Tenemos noticias de que esta pobre provincia, tan olvidada siempre, está sufriendo ahora, con el mayor rigor, los acostumbrados atropellos de la barbarie roja. Que se han cebado en esta indefensa capital los brutales procedimientos del sadismo marxista.

Y por ser de todas las provincias la que menos lo merecía, ya que nunca disfrutó de alegres protecciones de ningún gobierno, sino de olvidos y tristezas, permítasenos el que le dediquemos amorosamente este pequeño comentario.

¡Cuenca, la cenicienta de España, la desgraciada provincia que todos en guasa ponían en duda su existencia! ¿Pero Cuenca existe?—hemos oído decir, en tono zumbón, muchas veces—. ¡Así de callada, tranquila, olvidada y silenciosa, discurría su depauperada existencia!...

Nosotros quisiéramos hablar de su historia, defender que su noble comportamiento de siglos está en pugna

con la aparente pasividad de hoy. Hablar de sus bellezas, de sus leyendas, de su pequeño abolengo histórico, en que la suplen sus panegiristas fundada en los tiempos de Roma la Imperial, y seguido después análogas vicisitudes y contratiempos que la ciudad Eterna. Pero no hay tiempo; es por otra parte demasiado espacio el que ocuparíamos hablando de todo esto y no interesa además el escudriñar demasiado en estos vertiginosos momentos que vivimos.

¡Tu, pobre Cuenca, que nunca disfrutaste de favores de nadie y que por humildad, sencillez o acaso por orgullo muy castellano, nunca quisiste mendigar favores de ningún orden, te ha tocado ahora el sufrir con el mayor rigor la bestialidad de los que tú siempre odiaste. Tú, que habías llegado a olvidarte de la indiferencia con que las demás provincias te miraron siempre, y hasta vivías satisfecha del olvido en que tenían tus riquezas y encantos. Ya ves, hasta la bellísima Ciudad Encantada era apenas conocida.

Hace unos meses, unos amigos me contaban la excursión a ella: «Chico, la de fatigas que pasamos—me decían—hasta llegar allí. De Cuenca a uña por una carretera infame llena de baches. Desde allí, en un mal burro por un camino indecente, estrecho, pedregoso y con cuevas. mirándonos como bichos raros aquellas buenas gentes que no comprendían, en su simplicidad pueblerina, el

que nosotros tuviésemos tanto interés en ver aquellos pedruscos.

Por fin llegamos. El espectáculo—me dicen entusiasmados—es superior a toda ponderación. Una ciudad de piedra en que la mano del hombre no ha intervenido para nada. Una ciudad auténticamente encantada, como si caprichosamente un hada la hubiese sorprendido en un bello escorzo de habitual vivir y convertido, con su varita mágica, en piedra para siempre. ¡Qué de hoteles, cómodos vehículos y hermosas carreteras tendría esto en Suiza—me dicen entristecidos!—. Y tendrá en España—pienso yo—cuando España sea la que nosotros anhelamos, la que ya bulle en el alma de los buenos españoles y por la que hoy luchamos todos denodadamente para que se abra paso.

Cuenca no es roja. Todos conocéis el resultado de las elecciones últimas, en que salieron las derechas por mayoría aplastante y que luego, arteralmente, como acostumbra el marxismo, de manera burda, falsearon la

El frío causa más bajas que las balas, entre nuestros soldados. Son muchos los peligros de la guerra, para que no evitemos a nuestros combatientes el tormento del frío.

DONAD MUDAS DE ABRIGO AL «ROPE-RO DEL SOLDADO» Asociación Patronal.

Pablo y Benito Junquera Corredores de Comercio

Intervienen operaciones de Banca, Préstamos, Créditos y Pignoraciónes de valores
Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Agencia JUNQUERA

Representación de Ayuntamientos
Habilitación de Clases Pasivas
Documentos y gestión de asuntos.
(24)

Para los nuevos suscriptores

Estos días de atrás, gran número de personas han acudido a esta Administración para suscribirse a nuestro diario IMPERIO, que es el periódico de todos los falangistas de Zamora.

Como estamos comenzando el año y numerosos individuos quieren leer nuestra Prensa, para que la Administración no tenga necesidad de atender precipitadamente a los nuevos suscriptores, nos vemos en la necesidad de publicar en nuestro diario el Boletín de suscripción, para que una vez llenado, lo manden a esta Administración, para suscribirse a este diario.

Todo falangista debe leer IMPERIO

realidad. Es de carácter noble, acaso hosco y duro por fuera, pero de gran bondad y ternura por dentro. No puede arraigar, por tanto, la vileza y abyección que alientan los rojos. Cuenca, al iniciarse este movimiento, quiso defenderse.

Ya los abuelos, con ademán brusco, descuelgan sus viejos trabucos de antaño, sus empolvadas escopetas y quieren matar de un escopetazo a esos señoritos cursis que vienen de los madriles a quitarles lo suyo. Pero no es posible. Su esfuerzo es vano. Las «radios» rojas de Madrid y Valencia ya anuncian falsamente el aplastamiento de los «facciosos». La muerte de los rebeldes. Y el hijo que viste muy ufano su camisa azul y empuña valientemente una pistola, es apresado y paga con su vida su noble intento. Y el padre y el abuelo, viendo su impotencia, le dejan maniatado entre recias interjecciones y rechinar de dientes. ¡Ah, si Cuenca hubiera tenido con qué defenderse...!

Por estas olvidadas tierras, resacas, pardas y tristes, como sus almas, como sus vidas, anduvo no ha mucho tiempo el genio singular de nuestro José Antonio. A él, dólfale muy hondo este abandono, la tristeza de sus campos y la esterilidad de sus vidas. Y habló a los conquenses. Les habló, con el alma vibrando en sus frases, con el corazón diluido en ellas. ¿Lo comprendieron? Acaso no. Pero hay algo misterioso que se infiltra en el alma de los que escuchan atentos, cuando vibra en el aire la verdad de un hondo sentimiento.

Yo he visto llorar a un viejo al oír la palabra de este genial prohombre

de la España que nace, y os juro, que era su semblante el símbolo exacto de la actual despertar patrio. De perfil enjuto, cara arrugada, barba hirsuta y hosco aspecto. Por sus ojos cansinos, en un momento una ráfaga de flusionada fé que iluminó su rostro. Algo debió fundirse en él muy hondo y brotaron, como limpio manantial del fondo de una roca, dos lágrimas que rodaron inciertas por los surcos irregulares de su arrugado rostro.

Lo mismo, lo mismo que España oyó la voz dulce y potente de los que la aman y ha despertado. Al igual que en el pecho del rústico conquense, se ha fundido en España su secular indiferencia y ha brotado en ella este arrollador empuje salvador de todo lo nuestro.

Y es que el Amor, la Verdad y la Justicia, al sonar en el aire, se buscaban jubilosas para vibrar luminosamente en el alma de todos los buenos españoles.

Javier MONTOYA

Burgos, 1936.

SASTRERIA, CAMISERIA

NOVEDADES

Claudio Rodríguez

Gran surtido en

Trajes y Gabanes

PLAZA MAYOR (9)

“F. E.”

Revista doctrinal Nacional-Sindicalista.
Editada por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.
En enero verá la luz nuestra revista doctrinal

“F. E.”

que recogerá la doctrina que en orden a todos los problemas dicta el Nacional-Sindicalismo.
Precio: DOS pesetas.

“Flechas”

Semanario infantil de FALANGE.
El día 6 de enero aparecerá un suplemento de dicho semanario al precio de DIEZ céntimos, apareciendo la semana siguiente el definitivo, que constará de 16 páginas en color. Su precio será de TREINTA céntimos.

“Vértice”

La revista mensual gráfica de la FALANGE.
Editadas por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.
Redacción y Administración: Avenida 25, San Sebastián.

CAFE RESTAURANT Lisboa

El mejor de la provincia

Se sirven banquetes desde OCHO pesetas en adelante.

Servicio esmerado

ARTICULOS GARANTIZADOS

San Gil, 3 (13) Viriato, 3

CALZADOS “GAGO”

Siempre los mejores y MAS económicos

La casa que más barato VENDE

Ramos Carrión

número 5 ZAMORA (14)

“EL NOROESTE ZAMORANO”
(Sociedad Anónima)

Transporte de viajeros de Zamora a Puebla y Benavente a Mombuey.

Salida de Puebla

A las siete de la mañana.
— Y de —

Zamora y Benavente

(22) — A las tres de la tarde.

LA UNICA - PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (1)

MATILLA

PASTELERIA Y BOMBONERIA
No deje de visitar MATILLA, la casa de calidad.

Licores — Mazapanes — Peladillas — Turrones
fabricados por esta Casa. Obsequio estas Navidades con

BOMBONES “MATILLA”

(20) — SON LOS MEJORES —

Santa Clara, 6, = Teléfono, 1446 = ZAMORA

El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de

LADISLAO FLOREZ

Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finísimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREDADOS)
VISITAD CASA FLOREZ (10) Especialidad en los encargos

Parte de lo que era Avenida de Portugal se llamará Avenida de José Antonio Primo de Rivera

El trozo que anteriormente denominábamos Avenida de Portugal, comprendido entre la calle de San Pablo a la de San Torcuato, a causa de las dificultades surgidas en el Catastro, la gestora de nuestro Municipio, en sesión ordinaria pasada, acordó, llamar desde ahora en adelante, Avenida de José Antonio Primo de Rivera al trozo comprendido entre la calle de San Torcuato y la de Santa Clara; quedando lo restante en Avenida de Portugal, o sea, desde Santa Clara a San Pablo.

Felicitemos al Ayuntamiento por acuerdo tan acertado, pues precisamente, la Avenida donde están instalados nuestros talleres y Redacción, llevará el nombre de nuestro jefe Nacional y fundador de la gloriosa Falange Española de las J. O. N.-S.

Notas del Gobierno civil

Cantidades entregadas al excelentísimo señor gobernador civil, y depositadas en el Banco de España en esta capital con el destino que se consigna:

Los maestros de la Asociación del Partido de Toro 150 pesetas para el Tesoro público.

Don Vicente Ortega Nielfa, de Cibanal, maestro sustituido de Formariz, una participación de la Lotería que le tocó en la Provincial, 12 pesetas para el Ejército y Fuerzas armadas.

Don Genaro Bruña Pérez, de Sanzoles, de una participación de la Lotería que le tocó en la Provincial 5, para el Ejército y Fuerzas armadas.

Los señores directores, inspectores

y alumnos del Colegio de San Lucas Evangelista, de Zamora, producto de una privación hecha en las comidas durante el mes de diciembre 150, para el Tesoro.

Don Florencio Jambrina, secretario de Arcenillas y Pontejos, un billete de cinco francos, una moneda de 10 centavos y 5 pesetas en efectivo, segundo donativo, para el Tesoro.

Viuda de Claudio Moyano, de Manganeses de la Lampreana, 10 pares y medio de pendientes de oro, dos sortijas, una alianza, dos sortijas sello, dos alfileres de corbata de oro, una pulsera con piedras, dos gemelos y dos pasadores, una botonadura compuesta de seis piezas, dos broches de capa, una cadenita de oro, dos collares de oro con 37 cuentas y otro con 24, para el Tesoro.

Don Aquilino Casado García, de Pobladura de Valderaduey, tres pares de arillos de oro y una sortija sello de plata, para el Tesoro.

Don Pedro Morán, de Manganeses de la Lampreana, una sortija de oro con piedras, segundo donativo, para el Tesoro.

Doña Colina Vara, vecina de Villalube, un anillo sello de oro, una cruz de plata, tres horquillas y media de plata de filigrana y siete botones de plata de filigrana, para el Tesoro.

Doña María Salvador, de Manganeses de la Lampreana, un par de pendientes con piedras para el Tesoro.

Doña Dolores González Manso y doña Gloria González López, de Pajares de la Lampreana, dos pares de arillos de oro y dos medallas para el Tesoro.

Doña Ceferina Miguel Miguel y Aurora Salvador González, de Pajares de la Lampreana, dos pares de arillos de oro para el Tesoro.

Doña Josefa Fernández Baldeón,

vecina de Zamora, una moneda de plata de cinco pesetas de Carlos III, un par de pendientes con piedras, una cadena de plata, un par de pendientes de plata con piedras y un reloj de oro de señora con un trocito de oro suelto, segundo donativo para el Tesoro.

Don Vicente Sánchez Contra, veterinario de Mombuey un anillo sello de oro para el Tesoro.

Zamora 6 de enero de 1937.

Don José María Fuentes, maestro nacional de Fuentesecas, 15 pesetas para el Tesoro.

Don Paterniano Mateos Bragado, don Cesar Martín, don Diosdado del Río, don Fermín Allende, don Clemente Herrero y don Matías Fito, vecinos de Fuentesecas, falangistas del mismo, importe de una tradición en el pueblo el día de Reyes, 22,85 para el Tesoro.

Doña Paula Bollo Castaño, maestra, niñas y niños de San Salvador de Palazuelo, 10 pesetas para el Tesoro.

Don Salomón Bollo Castaño, maestro y niños de la escuela de Garrapatas, 12,50 para el Tesoro.

El señor alcalde de Tábara, en representación de los niños del pueblo, producto de una función que los niños dedican a los Reyes todos los años, 25 pesetas, para el Tesoro.

Doña Marcelina Bordel Agui, su hija Felisa y su hermana Felisa Bordel, cuatro pares de Arillas de oro, para el Tesoro.

Don Agustín Herrero Lucas y su esposa doña Purificación Garrote Chicote, maestra de Villaveza del

Agua, unos ganchos de oro de unos lentes, una cadena de oro de reloj, tres pendientes de oro, una pulsera de monedas de plata chilenas, un anillo de platino con piedras, para el Tesoro.

Don Gregorio Sastre López, guarda de albergue del Patronato de Turismo, por mediación del comandante militar de Puebla de Sanabria, una cadena de reloj de oro de 12 gramos con 55 centigramos, para el Tesoro. Zamora 8 de enero de 1937.

Falange Española de las J. O. N.-S.

A V I S O

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de Segunda Línea, que el domingo, a las 9,30, se hallen en el Cuartel para hacer instrucción, lo que seguirán haciendo en domingos sucesivos hasta nueva orden.

El jefe de Segunda Línea

Madrinas de guerra

Solicitan Madrina de guerra los falangistas siguientes:

Manuel Gómez González-Alegre; Antonio Galera Clemente, Rodrigo García de los Santos, Juan Ferrer Ripoll, Baldomero Monasterio, José Martínez Fores, Pablo Bermudo Herrera, Manuel Alvarez Rodríguez, José Lamas Gómez, Mohamed Trujillo, Hassan Berenguer, Carlos Plaza, Martín García, Leopoldo de Roda Lucena.

Bandera de Falange Española de Marruecos, segunda Centuria.

Sindicato de Profesionales y Oficios varios

C. O. N. S.

Se advierte a todos los camaradas pertenecientes a este Sindicato, la obligación reglamentaria que tienen de acudir todos los sábados al local de nuestras oficinas con el fin de satisfacer sus cuotas.

Zamora 8 de Enero de 1937.—El Secretario, Aroca.

Sindicato de Banca y Oficina

Se ordena a todos los camaradas que pertenezcan al Sindicato de Banca y oficina, es necesario se presenten en el domicilio el Sindicato, San Andrés número 42, durante los días 7, 8 y 9 de los corrientes de siete y media a ocho y media de la noche.

La Patronal de Bóveda de Toro ha enviado al frente

Dos cajones de comestibles.
Una saco alubias.
Cuarenta kilogramos de tocino.
Treinta y dos y 1/2 libras de chocolate.
Diecisiete latas de conserva.
Un queso.
Siete cajas de galletas.
Dos bacalao.
Diecisiete conejos.
Treinta y nueve aves.
Dos cajones de embutidos.
Cunda el ejemplo por todos los pueblos de la provincia.

DONATIVO

de las clases y soldados del Regimiento de Infantería Toledo, número 26, a favor de la suscripción del Tesoro Público

Reclutas: Antonio Mangas Pérez, 2,25 pesetas; Domingo Esteban García, 2,25; Mariano García Huerga, 2,25; Zósimo Núñez Gil, 2,25.

Soldados: Angel García Carretero, 2,75; Angel González Vega, 2,75; Anastasio Ledesma Izquierdo, 2,75; Benigno Herrero Nuñez, 2,75; Bernardo Martín Manzaneda, 2,75; Daniel Leal Delgado, 2,75; Edelmiro Martínez Pérez, 2,75; Elías Palmero Martín, 2,75; Elías Pacheco Martín, 2,75; Ernesto Merchán Martín, 2,75; Franco Marbán Gil, 2,75; José Miguel Ramos, 2,75; Jesús Lorenzo Hernández, 2,75; Juan Mangas Sánchez, 2,75; Luis González Monterrubio, 2,75; Manuel Lorenzo Ortega, 2,75; Manuel García Sánchez, 2,75; Narciso Lozano Samos, 2,75; Paulino García Bragado, 2,75; Pedro González Bartolomé, 2,75; Raul Pérez Alfageme, 2,75; Rafael García Vega, 2,75; Sebastián Fuentes García, 2,75;

Soldados: Santiago Flores González, 2,75 pesetas; Valentín de la Fuente Mayor, 2,75; Angel García Carretero, 6,25; Angel González Vega, 6,25; Anastasio Ledesma Izquierdo, 3; Benigno Herrero Nuñez, 6,25; Bernardo Martín Manzanera, 2; Daniel Leal Delgado, 6,25; Edelmiro Martínez Pérez, 6; Elías Ferrero Martínez, 6,25; Elías Pacheco Martín, 6,25; Ernesto Merchán Martín, 6,25; Franco Marbán Gil, 6,25; José Miguel Ramos, 6,25; Jesús Lorenzo Hernández, 6,25; Juan Mangas Sánchez, 6,25; Luis González Monterrubio, 6,25; Manuel Lorenzo Ortega, 6,25; Manuel García Sancho, 6,25; Narciso Lozano Ramos, 4,50.

Soldados: Paulino García Bragado, 6,25 pestas; Pedro González Bartolomé, 6,25; Raul Pérez Alfageme, 6,25; Rafael García Vega, 6,25; Sebastián Fuentes García, 6,25; Santiago Florez González, 6,25; Valentín de la Fuente Mayor, 6,25; Evaristo García López, 5; Estanislao Pena Mijares, 1; Francisco Miranda Rodríguez, 5; Prudencio del Teso Fernández, 1; Sinesio Pérez Fernández, 5; Francisco Rodríguez Escudero, 1,50.

Sargento: Don Fernando Carbajal, 10 pesetas.

Cabo interino: Teodosio Reguera Martínez, 1 peseta.

Soldados: Angel González Cepeda, 1 peseta; Benjamín Montero Alonso, 1; Crescenciano de la Mano Martín, 1; Delfín León Merino, 3,25; Evaristo García López, 1; Emiliano Mateos Calleja, 1; Eugenio González Durán, 1; Laureano Viejo Cuadrado, 3; Prudencio del Teso Fernández, 1,50; Paulino González Villar, 4,25; Severino López Bolaños, 1,25; Francisco Rodríguez Escudero, 4,50; Benjamín Montero Alonso, 2; Delfín León Merino, 10; Prudencio del Teso Fernández, 10; Paulino González Villar, 4; Francisco Rodríguez Escudero, 10; Carlos Mesa Harina, 16,75.

Total 351,35 pesetas.
Zamora 6 de enero de 1937.—El capitán cajero, Maximino de Barrios Santiago.

Alistamiento de mozos

A las once del domingo próximo tendrá lugar en el Ayuntamiento de esta capital, la formación del alistamiento de los mozos pertenecientes al reemplazo actual de 1937.

El desfile de hoy fué una imponente manifestación de cariño zamorano, para la Banda del Requeté de Navarra

Cerca de las once de la mañana del día de hoy, llegó a nuestra capital la Banda del Requeté de Navarra, compuesta de unos ciento veinticinco profesores.

Numerosísimo público se estacionó en las cercanías de la Estación del ferrocarril para recibir a los bienvenidos músicos navarros que tantos laureles están cosechando en las capitales españolas, donde hasta la actualidad han actuado, habiendo cerrado el comercio de Zamora y estando engalanados los balcones de los edificios particulares con las colgaduras bicolorés. Las calles se encontraban animadísimas, principalmente de gente joven que, con este motivo, una vez más alegró con su presencia los paseos de la capital.

A las doce en punto desfilaban por la calle de Santa Clara las milicias de Requetés, Renovación, J. A. P. y Guardia Cívica, habiéndose parado enfrente al Gobierno, donde la Banda Navarra interpretó algunos de los himnos nacionales.

Al llegar frente al Ayuntamiento, una comisión compuesta de Requetés de Zamora y forasteros—que en número considerable se habían trasladado a nuestra ciudad—, saludó al Alcalde, el cual les dió la bienvenida,

manifestando que esperaba fuesen dignamente acogidos por nuestro pueblo, obteniendo un éxito más que agregasen a los ya cosechados en otras capitales. Seguidamente el Alcalde señor Arredonda asistido de los concejales que componen la comisión permanente del Municipio y representaciones de la prensa, salió al balcón, ante el cual y a firme se escucharon los acordes de la Marcha Real interpretada por los navarros.

Siguieron desfilando por la calle de Ramos Carrión y en frente de la Diputación se interpretó el Himno del Requeté. El presidente señor Martín, también les dió la bienvenida, continuando el desfile hasta el palacio episcopal.

El compacto público que presenciaba a los desfilantes, aplaudió a las distintas milicias, dando vivas a España, Franco y Requetés.

Hoy por la tarde la Banda del Requeté Navarro, dará un concierto en el Teatro Principal, que promete estar muy concurrido. Los desfiles resultaron brillantísimos y la muchedumbre quedó muy entusiasmada.

Esperamos que los visitantes queden complacidos de la acogida que el pueblo zamorano les ha tributado.

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Nuevo Teatro

Hoy viernes: Butaca, 0,55
La sensacional comedia dramática «Paramount»

EL MAS AYUDA
Creación de
Frederich March y Kay Francis.

Mañana sábado: Butaca, 0,55
El drama de emoción «Paramount»

- Bailando a ciegas -
Creación de J. Oakie y M. Hopkins

El domingo: Butaca, 1,00
Monumental y grandiosa producción española «Paramount»
(Fuera de programa)

El tango en Broadway
Creación del eminente cantante Carlos Gardel.

Teatro Principal

Hoy viernes: A las SIETE
Grandioso concierto por la
BANDA DE MUSICA
del Requeté de Navarra

El domingo: ¡¡¡Acontecimiento!!!
Formidable, GRANDIOSO
y espectacular ESTRENO
del superfilm «Ufilms»

SU MAYOR EXITO

La mejor creación de la eminente Martha EGGERTH
Música de Franz Grothe.

SU MAYOR EXITO

es una película solo comparable a la formidable producción «Vuelan mis canciones»

Ultima hora de nuestra información

Nuestras tropas continúan su avance victorioso en el frente Sur

Crónica telegráfica

Siguen las victoriosas jornadas en el frente de Madrid

Por el TEBIB ARRUMI

Si las jornadas anteriores del actual ciclo de operaciones fueron de una brillantez definitiva, la de hoy, si cabe aún, llegó a mayor grado de superación.

En la noche última el enemigo, en desesperado esfuerzo, atacó en la Casa de Campo por el flanco izquierdo, sin duda empleando lo más escogido de sus tropas, pues su tenacidad e impulso en el ataque fueron realmente extraordinarios, empleándose nuestras unidades a fondo en contraataque, no ya a la bayoneta, sino incluso usando el fusil en forma de maza, como se acredita por ser más de veinte los soldados nuestros que los presentaron partidos.

El ataque fué corto en duración, pero aun así pasáronse los rojos gran parte de la noche recogiendo bajas, y esta madrugada, al hacer las fuerzas de este sector la descubierta, aún recogieron 97 muertos enemigos.

Desde primera hora de la mañana reanudaron nuestras columnas la operación, ayer interrumpida por falta de luz, con relativa facilidad por haberse quedado la columna sobre las posiciones extendidas entre la estación de Pozuelo y las primeras casas del pueblo; se hizo un movimiento envolvente, que comprendía desde el vértice de Remisa, Cerro de la Cruz y Cerro Valdegómez o de Perdigonés.

Merced a esta inteligente táctica, quedamos libres del enemigo a media mañana.

Al mismo tiempo, la columna del franco derecho atacó las posiciones de Húmera y Cerro de la Plata. al propio tiempo que las columnas, saltando la tapias de la Casa de Campo se adentraron en ésta, limpiando toda ella de enemigos, hasta establecer contacto con las fuerzas nuestras que, como es sabido, ocupan hasta el Cerro de Garabitas.

Esta fase del combate fué dura, pues el enemigo tenía construidas una serie escalonada de trincheras de magnífica condición, que sumaban hasta el número 20, y en todas ellas ofrecieron resistencia, que nuestros bravos fueron venciendo, atacando con ímpetu imponderable, sacando al enemigo de las trincheras con bombas de mano y bayoneta, y sobre el mediodía, igual que en Pozuelo y en la Casa de Campo, todo el territorio de Húmera quedó por nuestro.

En Pozuelo cogióse enorme material y documentación interesantísima de los mandos rojos, un tanque ruso de los de más reciente modelo, haciéndose prisioneros a un capitán, un alférez, un suboficial, un contador y más de veinte milicianos, entre

ellos la mitad, aproximadamente extranjeros.

Esta batalla de hoy ha sido un verdadero derroche, pues en realidad, el enemigo ha sido derrotado y destruido.

La operación, de insuperable ejecución táctica. Los rojos se han dado cuenta esta vez de lo que perdían y de ahí que hayan empleado lo más selecto preparado de sus fuerzas y extremado la resistencia, siendo inútil el desesperado tesón.

Continúan aumentando en densidad los contingentes de milicianos que pasasen a nuestras filas. También sigue la evacuación del sector del Guadarrama, El Escorial, Villalba y Torreldones, pues observaciones de nuestra aviación dicen que durante toda la mañana de hoy estuvieron totalmente ocupadas las carreteras de El Escorial, Manzanares el Real, Guadalix, El Molar y la que va de Torreldones a San Agustín por Colmenar Viejo.

Entre los prisioneros cogidos en El Plantío, figuraban dos milicianas cabareteras, que por cierto, mostraban muy poca aflicción por verse prisioneras, de donde se deduce que no es cierto que las mujeres madrileñas crean todas esas atrocidades que los rojos dicen que cometemos con las madres, novias, hermanas, etc.

Por no retrasar el envío de la noticia de esta jornada, de máxima gloria para nuestro Ejército, no añado detalles, guardándolos para mañana, o si preciso fuera, porque así lo requiriese el final de la jornada de hoy, para otro despacho de esta noche.

Como en toda su zona

Jaén.—Se tienen noticias de la espantosa anarquía que impera en esa ciudad, así como en las localidades de la provincia que todavía se encuentran en poder de las bandas rojas. Solo en la capital están detenidas más de tres mil familias, habiendo sido asesinadas muchas personas de derechas.

Se refiere un hecho que prueba el dominio absoluto de la población por los anarco sindicalistas, y es el siguiente: Para reprimir las persecuciones y crímenes que diariamente se cometían, el gobernador de Jaén fué a Telégrafos, con el fin de celebrar una conferencia, se supone que con su ministro, y al terminar de hablar, un oficial de Telégrafos que se hallaba presente, le dijo: «Ya le ajustaremos a usted las cuentas». El gobernador se suicidó en el mismo edificio de Telégrafos, antes de caer en manos de aquellas fieras.

Está bien claro

Londres.—Se manifiesta de una manera concreta la intervención de Rusia en los asuntos catalanes en el hecho de que al constituir el nuevo Gobierno de Cataluña, se ha eliminado al P. O. U. M., al igual que se hizo en Rusia con el partido trostkista. Cataluña, que se va constituyendo ya en el primer estado libre comunista en el Oeste de Europa, se encuentra presionada por Moscú ante la amenaza de que los rusos abandonen su defensa para entregarla en manos de las tropas nacionales.

Un papel solo

Barcelona.—El Consejero de Justicia ha manifestado que de ahora en adelante no se empleará el papel del Estado y sí solo el papel oficial de la Generalidad para los pagos de multas.

Los asesinatos en Madrid

Roma.—El corresponsal de un importante diario italiano, comunica que en Madrid, el día 1 de diciembre, el número de personas asesinadas se elevaba a 50.000.

En el frente Sur

Córdoba.—Después de la toma de Lopera, el enemigo atacó duramente en este sector, haciendo un gran derroche de municiones, pues fueron disparados contra nuestros soldados más de 200 cañonazos y otros 200 disparos de mortero, inútilmente; pues no sirvió más que para redoblar el esfuerzo de nuestras tropas. que al atacar la caballería roja por la retaguardia, la cercaron, rindiéndose los milicianos rojos y entregando las armas.

Siguiendo su avance en Porcuna, las fuerzas nacionalistas se encontraban a las cinco de la tarde a 500 metros de la población. Durante la noche continuó el tiroteo de fusil y ametralladora, recogiendo en los olivares más de cuarenta cadáveres de los rojos. Al amanecer, se presentaron hoy sobre nuestras tropas siete aparatos, que no bombardearon. Continúa el avance de nuestras fuerzas a pesar de la desesperada resistencia del enemigo, que se bate ya en retirada en dirección a Andújar, duramente castigado por las granadas de mano de nuestros soldados.

Ya no saben qué inventar

Barcelona.—El director de la Policía secreta, ha manifestado a los periodistas que han sido encarcelados los dirigentes de una «Quinta Columna», que sostenían manejos encaminados a facilitar el desembarco de las tropas nacionales en las costas catalanas, habiendo sido ya juzgados muchos de ellos.

Como se sabe, los catalanes no saben a que recurrir para someter al fallo de los Tribunales Populares a las pocas personas honradas que aún quedan en aquél infierno.

Lola y Largo

Moscú.—Un periódico ruso publica las declaraciones de Largo Caballero y la Pasionaria, dedicadas a Rusia con motivo del Nuevo Año.

En ellas, los citados dirigentes rojos agradecen a la U. R. S. S. la ayuda prestada a los marxistas españoles. Lola Ibarurri, entre otras cosas, dijo: «Estábamos solos contra el fascismo. Todas las naciones tenían miedo a enfrentarse con el fascismo y nos abandonaban. Tan sólo vosotros escuchasteis nuestra llamada y nos tendisteis la mano. Nuestro niños no sufrirán más hambre y nuestros combatientes, desde las trincheras, os agradecen ardorosamente vuestra ayuda, porque sois nuestros hermanos».

Desvaríos de Vayo

París.—El periódico «Action Française» publica la protesta del ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno rojo de Valencia en relación al asunto del avión postal «Potez», que, como se sabe, fué derribado por los rojos hace algún tiempo, basándose en que, según dice, los marxistas están muy familiarizados con esta marca de aparatos, y por eso no serían capaces de haberlo derribado, lo que pudieron hacer muy bien los nacionalistas; pues no poseen esta clase de aviones.

Misión secreta

Bilbao.—Se encuentra en esta capital Carrasco Formiguera, comisionado por la Generalidad de Cataluña para realizar cerca del gobierno vasco algunas gestiones, que hasta se ignora a qué irán encaminadas.

Agitador muerto

Madrid.—Picelli, el conocido agitador comunista expulsado de Italia, ha muerto en el frente de la capital. Picelli era en la actualidad el segundo jefe del batallón «Garibaldi» de la Columna Internacional.

Como caen los nuestros

Burgos.—En la mañana de ayer recibió sepultura en Burgos, el camarada Emiliano Arangüena Palmero, jefe de bandera de Falange Española de las J. O. N.-S.

Sufrió mortales heridas cuando luchaba heroicamente a la vanguardia de sus camaradas.

Herido gravemente, encontró la muerte cuando en la ambulancia era conducido camino de Villarcayo.

Emiliano Arangüena llevaba cinco meses de campaña, y el sábado estuvo breves horas en Burgos para incorporarse.

Antes de julio ya era vieja su camisa azul. Arangüena, desde el primer momento estuvo en la vanguardia de F. E.

Sus camaradas velaron el cadáver con un dolor que no acertaban a expresar en palabras, porque la muerte para ellos no es ni un estímulo ni una depresión en el ánimo, sino un acto de servicio.

Para tu alma, la paz, y para nuestra España, adelante.

Emiliano Arangüena Palmero, ¡PRESENTE!

Ultimas noticias Alrededor del asunto «Palos»

Berlín.—Comunican de esta capital que esta mañana terminó el plazo señalado para que el gobierno rojo de Bilbao hiciera entrega del pasajero español y de la carga del buque «Palos».

Como el gobierno vasco ha hecho caso omiso del ultimatum del gobierno del Reich, éste ha dado órdenes al crucero «Roemsterg» para que ponga en ejecución las medidas anunciadas en dicho ultimatum.

Una protesta

París.—El ministro de Negocios extranjeros visitó ayer al embajador de Turquía en la capital, el que protestó ante el Gobierno francés de la actitud provocativa de la prensa turca que en términos descorteses y airados dice que Turquía no tolerará que se realice ningún acto por Francia que afecte a la integridad de su soberanía.

Por no variar

El periódico catalán «El Diluvio», se preguntaba últimamente donde estaban las riquezas guardadas en los palacios de Barcelona. Nosotros lo sabemos muy bien—añadía el citado periódico—se encuentran en poder de los dirigentes rojos que estaban en el extranjero disfrutando alegremente del fruto de sus rapiñas.

Sobre la nota franco-inglesa

Berlín.—El Gobierno del Reich, como habíamos dicho ya, entregó ayer tarde su respuesta a la nota franco-inglesa sobre el voluntariado.

En dicha respuesta entre otras cosas se dice que Alemania se extraña muchísimo de que tal propuesta haya sido hecha fuera del Comité de no intervención cuando se trata de un asunto que interesa a dicho Comité. Se lamenta al mismo tiempo de los términos en que está concebida dicha propuesta; pues deja entrever que la culpa del voluntariado la tienen Italia y Alemania cuando precisamente los gobiernos alemán e italiano fueron los únicos que protestaron enérgicamente contra la recluta de voluntarios para España en el mes de agosto, teniendo en cuenta esta y que sean ahora las naciones que no hicieron caso de ella, las que la pregonan.

Termina diciéndose en la nota que Alemania está dispuesta a colaborar en el mantenimiento de la paz.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

La Falange en la provincia

UN ACTO EN BENAVENTE

Benavente la histórica, la ciudad de los condes que alienta y vive asomándose a tierras de León por el mirador soberbio de su paseo de la Mota; la ciudad industriosa asentada sobre un altozano de la llanura castellana, siente los hondos problemas de la España actual y lucha por ellos denodadamente, no olvidando sin duda los días de nuestra patria imperial, cuando el Cesar Carlos I, se albergó en su castillo, cuyos ruinosos torreones, en pie, son hoy—todavía—un grito y un emblema, de tiempos idos, cuando los sentires de España, eran leyes de mundos.

En el teatro benaventano, los jefes de nuestra provincial de Prensa y Propaganda, Pinilla y Redondo, y Prada, camarada de la misma, dejaron oír la voz de la Falange, en párrafos magníficos y sobrios, saturados de nuestro estilo conciso y sin adornos.

Fué la oración de Prada, sencilla, calmada y doctrinal; fué el discurso de Redondo emocional, charla lírica de su visita a los frentes de batalla, plena de colorido y de vida. A través de ella partiendo de Zamora, la «Bien Cercada» recorremos las tierras pardas de la llanura, deteniéndonos en la plateresca Salamanca, ayer trilogía de arte, de ciencia y de cultura; hoy trilogía de poder, de esfuerzo y de patriotismo.

Haciendo un alto en Avila la ciudad mirada en la cual es preciso entrar de puntillas para no turbar su sueño místico; y continúa el orador hasta llevarnos a las líneas de fuego, para hacernos vivir las horas heroicas de los camisas azules, sus sentimientos sus heroicidades, sus alegrías y terminar con la descripción certera de una misa de campaña azul, rendidas las armas, hincada en tierra la rodilla, los falangistas, humilde la cabeza activa que solo ante Dios sabe inclinarse.

Pinilla, serenidad, razonamiento, impulso, síntesis de nuestro estilo comienza dirigiéndose en especial a las gentes de izquierdas, pobres engañados, y para convencerlos analiza atómicamente el marxismo, doctrina

de origen judío, y sus consecuencias; culpando de la actual situación española a los partidos políticos y al antagonismo entre el capital y el trabajo, debido no solo a los proletarios que saludaban con el puño cerrado en gesto de odios, sino también a los capitalistas que hacían el saludo con el puño cerrado en ademán de tacañería.

Asegura que no teman los obreros ver mermadas sus conquistas por el cierre de las Casas del Pueblo, pues en el nuevo Estado, imperará siempre una absoluta justicia social. Y termina fustigando, flagelando, con razones claras y contundentes a ciertas gentes que ofrecen a los hombres de España seguridades para no ir al frente, y sobre todo debe ser repudiado por todos los hombres, ya que esta proposición encierra un insulto para aquel a quien se la hacen, pues el frente es el lugar de honor y de gloria para todos los que se llaman españoles.

El público que llenaba por completo el teatro, prorrumpla en fervientes aplausos al oír como Falange piensa y siente por boca de nuestros camaradas.

El local estaba profusamente adornado por banderas de F. E. y de las naciones, nuestras amigas y en el escenario presidían el acto la enseña nacional y la roji-negra de nuestro movimiento, teniendo prendido entre ellas, un retrato de nuestro amado jefe.

Entre la numerosa concurrencia es preciso destacar la nota de muchas mujeres, esas bellas mujeres benaventanas, cuyo mejor elogio es decir que son mujeres españolas.

ARQUERO

La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la Prensa de España.

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS

Puentica, 1 (15) ZAMORA

FARMACIA

REBOLLO

Especialidades Nacionales y Extranjeras
Productos Químicamente Puros

CALLE DE LA FERIA, 22
TELEFONO 1417 (16) ZAMORA

Hierros - Ferrería

FLAVIANO BALLESTERO
SAN GIL, 7

Batería de cocina TUBERIAS

Artículos Agrícolas

VINO CLARETE

DE

VILLALPANDO

se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, NUEVE pesetas (23) cántaro.

Gran Restaurant

«LAS CUATRO NACIONES»

Servicios esmerados

Precios económicos

Plaza Mariano Benlliure número 6 Zamora. - Teléfono 1625 (12)

TEJIDOS Y CONFECCIONES
EL MEJOR SURTIDO EN

Teodoro Cifuentes
CAMISAS DE FALANGE Y CAZADORAS

M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

HOTEL CASTILLA

Propietario: PAULINO GUERRA

Cuartos de baño.-Cocina selecta.-Amplias habitaciones con teléfono.-Agua corriente.-Coché a todos los trenes.-Se sirven bodas y banquetes.

Plaza de Fray Diego de Deza, 28 y 29

ZAMORA (5)

TURRONES Y DEMAS ARTICULOS DE NAVIDAD

Tostador Eléctrico de CAFES
ULTRAMARINOS FINOS

Eusebio Rodríguez Mata
Plaza Sagasta

Teléfono 1504 (11) ZAMORA

BAR TIBURCIO

NUEVO DUEÑO
ADOLFO ROMAN
Especialidad en licores de :: :: todas las marcas. :: :: Gran vino de la Nava, única :: :: ca casa. :: :: NO CONFUNDIRSE
BAR TIBURCIO
Plaza Mariano Benlliure, 7 ZAMORA (4)

Viuda de

Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones

ZAMORA (19)

Guerra, guerra al frío
COMPRANDO

Abrigos, pellizas, cueros, gabardinas y checos

en las MEJORES condiciones de PRECIO en

Casa de los Gabanes
Emilio Prieto

Sagasta, 35 (6) ZAMORA

JUGUETES - JUGUETES

Los más bonitos
Los más originales
Los más económicos

Los encontrará Vd. en el GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana

Grandes SECCIONES de 0'95. Santa Clara, 2. Zamora (21)

Almacenes García

Adquiera sus prendas de invierno en esta casa

En gabanes y pellizas de caballero los SURTIDOS más completos

TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECCIONES
Ramón y Cajal, 19 y 21 (7) ZAMORA

MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón
Las mejores calidades y gustos más selectos
PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS

Ramos Carrión, 1 y 3. -- ZAMORA (8)

Número del teléfono de IMPERIO 1570

¿Busca V. un periódico de amplia y seria información?

Suscríbase a "IMPERIO"

Boletín de suscripción

Sr. Administrador de "IMPERIO"
Avenida de Portugal, 6. Zamora

Don (Nombre y dos apellidos)

vecino de (pueblo, línea y cartería)

desea suscribirse al diario «IMPERIO» por un (1) para lo cual remite por Giro Postal la cantidad de pesetas importe de dicha suscripción.

(Fecha)

(Firma)

(1) Trimestre, 7,50 ptas.; Semestre, 15 ptas.; Año, 30 ptas.





Continúa el avance de nuestras fuerzas en el frente de Madrid y Serranía de Ronda

Interesantes decretos

De interés para los maestros que se encuentren en el frente

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente disposición:

Artículo primero. Los maestros propietarios que se hallen incorporados al Ejército por haber sido llamados después de haber prestado sus servicios en filas, continuarán percibiendo sus haberes como maestros y no como soldados.

Artículo segundo. Los maestros que se hallen cumpliendo el servicio en filas, cesarán en el percibo de sus derechos como maestros y continuarán percibiendo los de soldados.

Artículo tercero. Los maestros interinos cesarán en sus cargos y no percibirán sus haberes.

Artículo cuarto. Los maestros comprendidos en el artículo primero de esta orden, acompañarán certificación acreditativa de su posición, para poder percibir sus haberes.

Para evitar el paro obrero

El «Boletín Oficial del Estado» publica un Decreto-ley, en el que, para desarrollo de uno de los extremos del Programa de Gobierno, hecho público en 1 de octubre, se dictan normas para evitar el paro obrero por la aplicación de una justicia social que ha de ser norma de la Nueva España.

Para ello, los gobernadores cuidarán de que en sus respectivas provincias no haya un solo obrero parado ni falto de los recursos necesarios para cubrir sus necesidades.

Para ello, se pondrán en marcha las obras iniciadas o se abrirán otras nuevas, siempre que unas y otras tengan un carácter reproductivo; esta medida alcanza a los Ayuntamientos, debiendo tenerse en cuenta que el excedente de obreros de una provincia, serán llevados a donde falten.

El articulado de tan interesantísimo decreto-ley, se señalan los medios a arbitrar para dar cumplimiento a esta disposición.

El «Paraiso soviético»

Como una prueba más,—por si ya fueran pocas las que se tienen—de como se vive en Rusia, diremos que los obreros, los desgraciados obreros que tiene la desdicha de vivir bajo la tiranía soviética, están condenados a trabajar doce horas, para comer una taza de un caldo sucio y medio kilo de pan, que es su alimento de todo el día.

En uno año, en la Rusia del despótico Stalin, han muerto de hambre cien mil personas, y veinte mil han sido deportadas a Siberia.

Tomen nota de todo lo expuesto los engañados obreros a los que hablaban sus dirigentes de una España que fuera espejo de lo que es hoy el país de Lenin.

Ya van diciendo algo

Son tan patentes los triunfos de las tropas nacionalistas, que no valen ya, para negarlas o atenuarlas, las habilidades de su prensa y de sus radios.

Con motivo de nuestras recientes victorias, el parte de guerra rojo decía ayer lo siguiente: «En el frente de Madrid, el enemigo atacó fuertemente nuestras posiciones al Norte de El Plantío, replegándose nuestras fuerzas a las posiciones previamente señaladas por el Mando».

En ese parte hay un fondo de verdad, lo del repliegue, pero no por indicaciones del mando, si no ante el empuje arrollador de nuestras victoriosas fuerzas, que los persiguieron en su huida, ocasionándoles numerosas bajas.

Como si les cantaran

El periódico rojo de Madrid, «Ahorra», publica en su número de hoy una portada con la reproducción fo-

tográfica de un manifiesto de las Juventudes socialistas Unificadas, en el que se dice: Madrileños, camaradas todos: Ha llegado la hora de extremar la defensa de la capital, más amenazada que nunca».

El manifiesto termina con vivas a Rusia y al frente Popular.

A parte del reconocimiento de la gravísima situación en que se halla Madrid, ese documento revela que los rojos no son otra cosa que unos viles esclavos de Moscú, en el Madrid de esta hora roja, próxima ya a terminarse.

Les falta petróleo

El Comité Nacional de Defensa rojo, ha ordenado que todos los servicios de suministro de petróleos y gasolina se centralicen en Valencia, destinándolos solamente a las necesidades de guerra.

Ahora, disciplinados

La Confederación Nacional, que ya en el Gobierno de la Generalidad consiguió nada menos que cuatro puestos, publica en su Boletín de información un llamamiento a la disciplina de todos, diciendo que el que no sea disciplinado es una enemigo de la revolución social. La disciplina —agrega— es un deber moral.

Como se ve, ya son los propios extremistas los que reconocen el relajamiento y la insubordinación en que viven las hordas, que ya ni sus propios «líderes» son capaces de controlar.

El «catolicismo» de Aguirre

En Francia se publica una revista de los nacionalistas vascos, la que lleva por título «Voz de Euzkadi». Se publica en idioma bilingüe, español y francés.

El último número, y en los dos citados idiomas, inserta el último discurso del bufo Presidente de la república vasca, Aguirre, y en su última página, cuatro anuncios comerciales en español, dando a conocer la venta de objetos de oro, plata, de piedras preciosas y valiosas obras de arte.

Sin duda que se trata de los ornamentos sagrados robados en las Iglesias de España, las obras de arte, producto del saqueo de los Museos y palacios, de todo, en fin, lo que constituía esa incomparable riqueza artística, que era la admiración de los extranjeros y el orgullo de cuantos hemos tenido el honor de haber nacido en esta tierra privilegiada.

Satisfacción en Francia

El ministro de Negocios Exteriores de Francia, ha manifestado su satisfacción por la firma del acuerdo anglo-italiano, diciendo que esos dos países que tienen comunidad de intereses espirituales con Francia, con ese acuerdo, harán posible el acercamiento de las tres potencias, asegurando así la situación en el Mediterráneo, y la paz.

Para los dueños de automóviles

El «Boletín oficial del Estado», número 154, publica una orden por la cual se dispensa del pago de la Patente Nacional de circulación, a los dueños de automóviles requisados para contribuir al movimiento salvador de España. El decreto afecta a los coches de las clases B. y C.

Para los Ayuntamientos

Por otra orden, que también inserta el «Boletín Oficial del Estado» de ayer, se autoriza a los Ayuntamientos que hayan afectado el impuesto de Consumos, lo sigan afectando durante el año 1937, si con ello se beneficia la hacienda municipal.

De la vida en Cataluña

Se tienen noticias de cómo se desarrolla la vida en Cataluña, bajo el control de la C. N. T. y la F. A. I., que son las organizaciones que preponderan, toda vez que a Companys nadie le hace caso, y menos a la U. G. T. y al partido del P. O. U. M., cuyo exterminio persiguen los anarco-sindicalistas. No hay azúcar, sirviéndose en los cafés paquetitos de sacarina y jarabes.

Como todas las industrias están controladas por la C. N. T., a las que se dedican a la panificación y que sirven obreros de la U. G. T., no les facilitan harina, de la poca con que se cuenta.

Siempre que se tiene noticia de alguna derrota o de la muerte de algún jefe perteneciente a esas organizaciones, se intensifican los asesinatos y las persecuciones, de las que muchas veces son víctimas las mujeres, que sufren las consecuencias de la exacerbación pasional de esas hordas.

A tal grado ha llegado el dominio

LA JORNADA DE AYER

En el frente de Madrid, ha continuado el victorioso avance de nuestras fuerzas, que en su labor de limpieza, han logrado una nueva progresión, ensanchando considerablemente el área de terreno últimamente ocupado. Continúan afluyendo a nuestras líneas numerosos milicianos con armas, lo que indica la desmoralización que existe en el campo enemigo.

Continúa el avance

En el Ejército del Sur, sector de Ronda, continúan cosechándose los frutos de los últimos combates. La cantidad de material recogido es enorme, así como elevadísimo el número de muertos dejados por el enemigo en su huida, entre ellos, se ha encontrado el cadáver del principal cabecilla rojo de Málaga.

La acción de nuestras fuerzas, sigue desarrollándose con pleno éxito.

de los cenetistas, que se refiere que en un pueblo inmediato a Barcelona, fué fusilado un matrimonio por matar una gallina, sin el previo permiso de la C. N. T.

Desde el bombardeo del puerto de Rosas, la vida en la ciudad se hace muy triste. Los faroles de los paseos y calles, han sido pintados de verde, lo que no permite una circulación muy segura, pero, en cambio, ofrece garantías de impunidad a los que se dedican a desvalijar y asesinar a los transeúntes.

Por las tardes, los cines y teatros se ven concurridísimos, claro que por los mangoneadores y milicianos, que son los dueños del dinero.

Las fábricas están controladas, y lo mismo los taxis que los tranvías llevan pintadas las banderas sindicalista y anarquista.

A los propietarios de casas, se les ha obligado a rebajar los alquileres en un cincuenta por ciento. En cambio se ha subido el sueldo de los porteros a ochenta duros mensuales. Claro es que los porteros son los mejores aliados de los cenetistas, a los que delatan la presencia de toda persona decente.

Al principio, en los teatros, lo mismo ganaban los divos que los acomodadores; pero ahora esto ha cambiado algo. Hipólito Lázaro y Marcos Redondo, ganan ahora más, pero la diferencia tienen que dejarla para el fondo de guerra.

Música

Madrid.—La Junta de Defensa, ha ordenado sean entregadas todas las radios y todos los gramófonos y placas, conminando a los que no acaten estas órdenes con severos castigos.

Fuera con ellos

Buenos Aires.—El gobernador de la capital ha dispuesto que no salten a tierra los tripulantes del barco rojo «Cabo San Antonio», diciendo que su Gobierno no está dispuesto a tolerar en aguas argentinas la existencia de un soviét flotante.

Como están los «colorados»

Madrid.—La Unión de Juventudes Unificadas, se dirigía ayer por radio a los jóvenes de catorce a veinte años, a los que decía qué hacían ya que no estaban en los frentes. Y agregaba: si no os creéis capacitados

para la lucha, id a las escuelas «Alerta», donde, recibiréis una preparación militar, física y disciplinada. No haremos de vosotros—continuaba—unos soldados autómatas, como lo son los del Ejército «fascista», si no hombres disciplinados moralmente.

Buenos se ve que andan en Madrid los rojos cuando ya apelan en sus desesperados llamamientos a chavales, con los que—según ellos—van a formar el futuro ejército del pueblo.

Nos parece que cuando esos chiquillos quieran empezar las clases, ya va a ser tarde.

Madrid.—La radio de la «C. N. T.» decía ayer, que desde hace quince días los «fasciosos» están atacando Madrid, y advertía de ello a los milicianos que ahora está a punto de ocurrirles lo que al principio de la lucha, que por ser excesivamente confiados llegaron las cosas al estado actual.

Hay que estar prevenidos y vigilar—decía—.

Los puntos de «la Lola»

París.—En un reciente discurso pronunciado por la «Pasionaria», ésta ha basado la victoria roja en ocho puntos, todos los cuales es preciso cumplir sino se quiere que triunfe Franco...

Todos esos puntos, giran alrededor de la disciplina y de la implantación del servicio militar obligatorio, con jefes militares y civiles, así como la socialización de las industrias de guerra, control obrero y extremos por este estilo.

Y como ninguno de esos puntos ha sido ni puede ser cumplido por los rojos, visto está que la victoria de las fuerzas nacionales es segura e inevitable, aunque diga lo contrario la «Pasionaria».

Presos libertados

Barcelona.—El comisario de Orden Público de la Generalidad ha manifestado que han sido puestos en libertad, merced a las gestiones hechas por el cónsul de Francia, todos las súbditos de aquella nación que se encontraban presos en las cárceles por diferentes causas, añadiendo que se hará lo mismo con los de otras naciones.